

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Забота о бытовых нуждах населения

В условиях войны, как и всегда, забота о бытовых нуждах населения является одной из основных задач партийных и советских организаций. Необходимо повседневно заботиться о том, чтобы советские патриоты могли уделять все свое внимание производственной деятельности, работать для фронта, не покладая рук. И там, где проявляется подлинно большевистская забота о людях, как правило, успешнее выполняются те или иные задания, наиболее четко работают предприятия и учреждения.

Между тем, кое-где за последнее время ухудшилась работа организаций, занимающихся обслуживанием бытовых нужд населения. Торговая организация района ослабила свое внимание делу общественного питания. Бывают случаи, что столовая И. Заборского сельпо отарывается не с 8 часов утра, как это установлено, а с 9 часов. Это порождает очереди, многочисленные опоздания на работу. А зав. столовой Землянички объясняет это тем, что у них в кооперации нет керосина для освещения столовой (!). Неудовлетворительно работает и столовая Никитинского сельпо.

Отдельные пекарни, в том числе и И. Заборская, зачастую не справляются с выпечкой хлеба, выдают хлеб несвоевременно и притом низкого качества. Немало недостатков имеется в работе торговой сети района.

Кое-кто пытается свою плохую работу прикрыть трудностями,

вызванными войной. Эти «трудности» — лишь ширма, за которой скрывается бездеятельность, беспомощность или просто неумение организовать дело.

Местная промышленность и промысловая кооперация района, перестроившись на военный лад, дали немало продукции для фронта. Не кто же позволил руководителю райпромкомбината и промкооперативов системы забыть о нуждах трудящихся, свернуть выпуск товаров широкого потребления из местного сырья?

Трудящиеся района нуждаются в гончарных изделиях. Для этой цели в райпромкомбинате была оборудована гончарная мастерская, но дальше дело не двинулось. Только нежеланием директора райпромкомбината тов. Минеева заниматься удовлетворением бытовых нужд населения можно объяснить то, что выпуск гончарных изделий до сих пор не начал.

Особое значение приобретает сейчас бытовое обслуживание рабочих-ремонтников и курсантов, прибывающих на учебу в наши МТС. От того, как они будут обеспечены питанием, какие условия создаст им руководство машинно-тракторных станций — во многом будет зависеть успех предстоящего весеннего сева.

Товарищ Сталин учит нас тому, что забота о человеке является непреходящим долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть проникнута работа партийных и советских организаций.

Об итогах выполнения квартального и годового финансового плана

10 января исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел результаты выполнения финансового плана 4-го квартала и в целом 1941 года. Квартальный план мобилизации средств районом выполнен на 100 проц., а годовой — на 97 проц.

Отдельные сельские Советы показали образцы борьбы за финансовый план. И. Заборский сельсовет, где на выполнение финансового плана мобилизован весь финансовый актив, налажена систематическая работа постоянной бюджетно-финансовой комиссии, члены которой повседневно занимаются сбором средств в колхозах и ведут широкую разъяснительную работу среди населения, а также успешно работают по финансовому плану доверенные лица в колхозах и депутаты сельского Совета, — перевыполнила финансовый план в течение всего года. План 4-го квартала И. Заборский сельсовет выполнил на 106,5 процента, Высоковский сельсовет — на 100,1 процента.

Исполком районного Совета решил слова вручить переходящее Красное знамя по итогам выполнения финансового плана 4-го квартала 1941 года.

4-го квартала и в целом 1941 года И. Заборскому сельсовету.

Председатель исполкома И. Заборского сельского Совета тов. Свиринова Екатерина Степановна премирована ежемесячным окладом зарплат. Для премирования финансового актива в распоряжение И. Заборского сельсовета отпущено 500 рублей.

За успешное выполнение финансового плана 4-го квартала председатель исполкома Высоковского сельского Совета тов. Шмалев Степан Яковлевич премирован 150 рублями и финансист Высоковского сельсовета тов. Орлов Геннадий Иванович — 100 рублями.

Исполком районного Совета предложил председателям исполкомов сельских Советов и налоговым агентам использовать опыт работы И. Заборского сельсовета, обсудив вопрос об итогах финансовой работы в 1941 году на очередных заседаниях бюджетно-финансовых комиссий. Развертывая социалистическое соревнование, все сельские Советы района должны добиться безусловного выполнения финансового плана 1-го квартала 1942 года.

Действующая Армия



На снимке: Минометчики подразделения лейтенанта Кириллова ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Кровавый след оставляет за собой гитлеровская грабьярмия. Там, где пройдут вшивые фашистские войска, остаются сожженные и разрушенные селения, ограбленное, раздетое и голодное население. У жителей временно захваченных советских районов, откуда сейчас изгоняет немцев наша доблестная Красная Армия, фашисты забирали все — одежду, продовольствие, домашние вещи, даже детское белье.

Ценную инициативу проявили комсомольцы, несоюзная молодежь и учащиеся нашего района. Они решили помочь детям советских районов, освобожденных из-под немецкого ига. Многие первичные комсомольские организации уже приступили к сбору одежды и обуви, постельных принадлежностей.

Старшая пионервожатая И. Заборской средней школы В. Клопова внесла две пары детских чулок, шапку, варежки. Комсомольцы райбольницы собрали около 20 различных вещей. Идет сбор в комсомольских организациях при райкоме комсомола, исполкоме райсовета и других.

Е. Складнева.

ОТЧИСЛЯЕМ СРЕДСТВА НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВ

У нас должно быть больше танков, чем у немцев — такую задачу поставил перед страной великий Сталин. Трудящиеся нашей родины в ответ на этот призыв проводят массовые отчисления средств на постройку танков и бронемашин, чтобы Красная Армия имела перевес в моторах и быстрее разгромила и уничтожила всех гитлеровских головорезов.

Кустари нашей Пятиковской промартель всемерно помогают Красной Армии. Они также решили дать средства на постройку танкового соединения имени Промкооперации РСФСР. Для этой цели ими отчислено 10 процентов своего декабрьского заработка. Тихонов.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров, Смоленской области. Дорохово (вблизи Можайска). За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потеряли 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 машин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с припасами, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частично истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомата, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Позикова в ожесточенном сражении за населенный пункт Б истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автоматов, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершен успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков в Тав. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 3 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минировал дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 14 ЯНВАРЯ

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд

уничтожили свыше 10 немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-летчиков.

Славившийся в плен старший стрелок 4-й роты 33-го мотополка 13-й немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33-й полк потерял свыше 1.600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Затяжка войны вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик.

Каждый задает себе вопрос: что же будет с нами?».

Граждане ныне освобожденной от немцев деревни Кудиново, Малоярославского района, Московской области, Гайдарова Анна Афанасьевна и Турмачева Екатерина Петровна, работницы совхоза Кудиново, Близнев Семен Семенович, житель деревни Кудиново и военнослужащие батальонный комиссар Гришечкин, батальонный комиссар Ивонин и старший политрук Козлов 7 января составили акт о чудовищном преступлении гитлеровских паверов, совершенном ими в совхозе Кудиново. В акте сообщается, что немецкие оккупанты организовали в свинарниках совхоза лагерь для военнопленных красноармейцев, которых заставляли ремонтировать дороги. По окончании ремонта дорог свинарник, в котором находилось несколько десятков пленных красноармейцев был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пылавшие выбраться из горящего помещения, расстреливались немецкой охраной.

Возвратившиеся из Германии на родину датские рабочие рассказывают о каторжных условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать по 16—18 часов в сутки. За малейший проступок следуют арест и расстрел. На металлургическом заводе, около Берлина в ноябре и декабре было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много испанцев, итальянцев и поляков. Только за две недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.

населенных пунктов и в числе их г. Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потеряли 8 самолетов.



Передовики военного времени

КОЗЫРЕВ Тимофей Васильевич — председатель Хвоинского промколхоза «Заветы Ильича». Успешно справившись со всеми сельскохозяйственными работами 1941 года, получив неплохой урожай всех культур и высокую продуктивность животноводства, промколхоз досрочно рассчитался с государством. По итогам 1941 сельскохозяйственного года промколхозу «Заветы Ильича» исполкомом райсовета и райкомом ВКП(б) вручено переходящее Красное знамя, а тов. Козырев премирован.

РУКОМОЙНИКОВ Василий Леонтьевич — рабочий столярной мастерской И. Заборского лесничества. Несмотря на свой преклонный возраст (66 лет), тов. Рукомойников в дни войны пришел на производство и по-стахановски работает на изготовлении лыж. Он ежедневно выполняет нормы выработки на 160—170 процентов.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Буду честно выполнять все приказы командиров

Нам, комсомольцам, хорошо понятно, какое огромное значение в дни отечественной войны имеет своевременное выполнение сельскохозяйственных работ, досрочное выполнение колхозами всех обязательств перед государством. Для этого мы поставили перед собой задачу — работать в колхозе честно и самоотверженно, не считаясь со временем, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов и сырья. Собирая урожай, я стремился, чтобы не пропало ни одно зерно, ни один грамм продукции. Так, на уборке картофеля я на лошади выпахивал более 1,2 гектара. Правление колхоза меня неоднократно премировало,

мне была вручена почетная грамота, а моя фамилия ныне занесена в список передовиков военного времени. Сейчас мы развернули подготовку к весенне-посевной кампании.

Уходя в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь быть храбрым и дисциплинированным бойцом, каким должен быть каждый комсомолец. Буду честно выполнять все приказы своих командиров, на «отлично» овладевать военным делом, чтобы в боях с фашистскими гадами с честью постоять за свою родную землю.

А. Креснов,
колхозник сельхозартели имени Кирова.

Открытое письмо родителям

Уважаемые Иван Иванович и Екатерина Алексеевна Кошелевы! Дирекция Красно-Усадской неполной средней школы сообщает вам, что ваша дочь Лида в дни великой отечественной войны учится по-боевому. За вторую учебную четверть 1942 года она дала отличные показатели по всем предметам. Девочка дисциплинированная, вежливая и хорошая общественница.

За отличную учебу ваша дочь получила благодарность с занесением в личное дело.

Желаем, чтобы впереди воспитание ваших детей проходило в тесном контакте с семьей и школой. Это даст вам возможность подготовить подрастающее поколение грамотным и трудолюбивым, в духе беззаветной любви к советской родине и ненависти к врагам.

И. Каткова,
директор Кр.-Усадской НСШ
А. Короткова,
учительница III класса.

К СВОИМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Немало избраников народа — депутатов Советов трудящихся с оружием в руках защищают свою родину. Здесь, на фронте, они зорко охраняют доверие своих избирателей, не жалея своих сил и жизни. Они отстаивают те права, которые завоеваны нашим народом за период существования советской власти.

Я никогда не забуду день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года. Мне избиратели Михайловского участка оказали большое доверие, избрали меня своим депутатом в сельский Совет. В 1941 году я ушел в ряды РККА. Находился в Литве на берегу Балтийского моря.

Когда враг напал на нашу родину, я дал себе клятву: не жалея сил и жизни, оправдать доверие избирателей, до последнего дыхания защищать свою родину. С тех пор, с 22 июня наши части ведут упорные бои с противником. Я выполняю работу старшего военфельдшера, и в то же время часто строчу по фашистам из пулемета. Защищая землю Литвы, я участвовал в шести боях.

Жалко было оставлять врагу свои земли. Но мы хорошо знали, что эти земли мы оставим временно. Внезапный подлый удар врага на нашу родину дал некоторое преимущество фашистам. При отступлении мы изматывали врага, наносили ему огромные потери, и теперь настали дни, когда наши части перешли в контрнаступление и теснят врага почти на всех фронтах отечественной войны.

Я сейчас нахожусь на Северо-Западном фронте. Будьте спокойны за нас, товарищи избиратели. Мы скоро вернемся с победой над врагом. Только вы работайте, не покладая рук. Давайте фронту больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. Лучше готовьтесь к весеннему севу, берегите коня, правильно ухаживайте за скотом, делайте больше для фронта, чтобы скорее разбить врага. В этом сейчас главное, залог того, чтобы мы и впредь строили себе еще лучшую, счастливую жизнь.

С приветом к Вам!
Старший военфельдшер
В. Ф. Годнев.

Извещение

25 января с. г., в 11 часов дня, в помещении И. Заборского клуба созывается районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О выполнении спецзаказов пром. предприятиями района.
2. Отчет о приеме в ряды ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б)
И. Мионов.

Горе-председатель

(Письмо жен красноармейцев)

Дорогая редакция! Мы, жены красноармейцев, всеми силами стараемся работать в тылу так, как призывает нас товарищ Сталин. Мы желаем работать, не покладая рук, чтобы помочь нашим мужьям скорее победить гитлеровских разбойников. Мы хорошо понимаем, что если в тылу все, от мала до велика, будет работать больше и лучше, то Красная Армия скорее разгромит врага и наши мужья с победой вернутся домой.

Но все наши желания тщетны. Председатель М. Елховского колхоза, И. Заборского сельсовета, тов. Волков не дает возможности работать. Он просто издевается над семьями красноармейцев, а не помогает им. Мы знаем, как наше правительство помогает семьям красноармейцев. Мы получаем денежное пособие, получаем то, что не зависит от нашего председателя колхоза. А тов. Волков без упрека и без оговора не даст лошади с'ездить за дровами, женам красноармейцев не создает условий для работы.

Почему в нашем колхозе до сих пор еще не обмолочен хлеб, не обрабатывается лен, не готовятся к весенне-посевной кампании? Да потому, что тов. Волков оттолкнул от себя все семьи красноармейцев. Он заботится о своем хозяйстве, а не о хозяйстве колхоза.

А такой председатель мало принесет пользы колхозу. Надеемся, что наше письмо не останется без внимания.

Жены мобилизованных:
Молькова
Юркова
Гусева и другие.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Письмо жен красноармейцев из М.-Елховского колхоза заслуживает серьезного внимания районного земельного отдела, отдела социального обеспечения и прокуратуры нашего района. Невнимательное отношение к женам красноармейцев со стороны тов. Волкова — это антигосударственное дело, и оно должно быть пресечено со всей строгостью законов военного времени.

За рубежом

Английская печать о ноте тов. В. М. Молотова

Политический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» Комингс, комментируя ноту Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях, пишет, что это — наиболее грозная, а также на-

более подробная нота из всех, которые он когда-либо видел. Газета «Санди диспетч» опубликовала полностью текст ноты тов. В. М. Молотова. Текст занял в газете 9 колонок. В крупном заголовке нота характеризуется следующим образом: «Документ, который потрясет весь мир».

(ТАСС).

Средневековые пытки в оккупированной гитлеровцами Польше

В одной из тюрем Кракова гитлеровские палачи заковали 80 поляков в кандалы средневекового образца. Этими канда-

лами правая рука приковывается к правой ноге.

(ТАСС).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Группа немецких пленных, освобожденных советскими бойцами при взятии местечка Н. (Западный фронт). Фото Л. Великанова

Отв. редактор **М. Г. Овчинников.**